ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТЫ ШКОЛЫ
3.1. Светский характер образования
«Государственная политика в области образования основы​вается на следующих принципах...
4) светский  характер  образования   в  государственных и муниципальных образовательных учреждениях...»
(Закон РФ «Об образовании», ст. 2)
Комментарий. Светский характер образования соответствует ст. 14 Конституции РФ о том, что Российская Федерация является светским государствам. Это означает свободу государственных образовательных учреждений от прямого религиозного воздействия.

3.2. Управление школой
«Государственная политика в области образования основы​вается на следующих принципах...
6) демократический государственно-общественный харак​тер управления образованием. Автономность образовательных учреждений.»
(Закон РФ «Об образовании», ст. 2)
«Образовательное учреждение является юридическим лицом.» 
(Закон РФ «Об образовании», ст. 12 п. 2)
«Государственный статус образовательного учреждения (тип, вид и категория образовательного учреждения, определя​емые в соответствии с уровнем и направленностью реализуе​мых им образовательных программ) устанавливается при его государственной аккредитации.»
(Закон РФ «Об образовании», ст. 12 п. 6)
Комментарий. Впервые подтверждено законодательно, что управление школой носит государственно-общественный характер. Это нашло отражение в формах управления.

«Управление государственными и муниципальными образо​вательными учреждениями строится на принципах единоначалия и самоуправления. Формами самоуправления образовательного учреждения являются совет образовательного учреждения, попечительский совет, общее собрание, педагогический совет и другие формы.»
(Закон РФ «Об образовании», ст. 35 п. 2)
Комментарий. Главная идея демократизации управления, на наш взгляд, заключается в том, что в высший орган управления, например, совет школы, входят представители всех участников образо​вательного процесса, т. е. родителей, учащихся и учителей.

Родители должны знать, что все сведения об управлении данной школой имеются в Уставе школы, с которым необхо​димо ознакомиться каждому родителю.

Практика показывает, что ни педагогический коллектив, ни родители все еще не осознали, что школа является юриди​ческим лицом, т. е. что это самостоятельная, достаточно автономная во многих вопросах организация.

3.3. Запрет создания политических партий и религиозных движений и организаций в школе
«В государственных и муниципальных образовательных учреждениях, органах управления образованием создание и дея​тельность организационных структур политических партий, общественно-политических и религиозных движений и органи​заций (объединений) не допускаются.»
(Закон РФ «Об образовании», ст. 1 п. 5)
Комментарий. Это положение соответствует ст. 13, 14, 28, 29 Конституции РФ. Указанный запрет распростра​няется на школьный коллектив и его террито​рию. В то же время сами работники образовательного учреж​дения могут входить индивидуально в любую из структур и организаций.

3.4. Отмена военной подготовки в школе
«Военная подготовка в гражданских образовательных учреж​дениях может проводиться только на факультативной основе с согласия обучающихся и (или) их родителей (законных предста​вителей) за счет средств и силами заинтересованного ведомства.»
(Закон РФ «Об образовании», ст. 14 п. 7)
Комментарий  «Факультативно» означает «по свободному выбору».

3.5. Язык обучения
«Язык (языки), на котором ведутся обучение и воспитание в образовательном учреждении, определяется учредителем (учредителями) образовательного учреждения и (или) уставом образовательного учреждения.»
(Закон РФ «Об образовании», ст. 6 п. 3)

«Во всех имеющих государственную аккредитацию образо​вательных учреждениях, за исключением дошкольных, изучение русского языка как государственного языка Российской Феде​рации регламентируется государственными образовательными стандартами.»
(Закон РФ «Об образовании», ст. 6 п. 5)
Комментарий. В принципе, может быть несколько языков обу​чения.

Изучение русского языка обязательно в сред​них, средних специальных и высших учебных заведениях.

3.6.  Учебный год, каникулы
«Учебный год в общеобразовательном учреждении, как пра​вило, начинается I сентября.
Продолжительность учебного года в 1-х классах — 30 недель, во 2— 11(12)-х классах — не менее 34 недель.
Продолжительность каникул устанавливается в течение учебного года не менее 30 календарных дней, летом — не менее 8 недель.
Для обучающихся в первых классах в течение учебного года устанавливаются дополнительные недельные каникулы.
Годовой календарный учебный график разрабатывается и утверждается общеобразовательным учреждением самосто​ятельно.»
(Типовое положение об общеобразовательном учреждении, п. 43)
Комментарий. Фактически, данное положение дает право каж​дой школе устанавливать свои сроки каникул в течение учебного года. Регламентирован только общий срок осенних, зимних и весенних каникул — 30 дней. В соответствии с Уставом школы ее высший орган определяет сроки каникул и доводит их до сведения учащихся и родителей.
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