Арест по-французски
В Россию привезут электронные браслеты для преступников

Проект

Тюремное ведомство выбрало поставщика электронных брас​летов, которые в ближайшее время в порядке эксперимента наденут на осужденных.

Суть нового проекта — не только проверить новые технологии, но и подготовить почву для внедрения наказаний домашнего типа.

Идти в ногу со временем — доро​гое удовольствие. В данном случае цена вопроса — 3 миллиона евро. Грант на тестирование электронных браслетов выделила Еврокомиссия.

Грубо говоря, на «железо», со​гласно проекту, уйдет 500 тысяч евро. На эти деньги закупят два вида систем, которые предстоит тестировать в России. Первая не пускает за порог собственного дома. Электронный маячок будет связан с базовой станцией, уста​новленной под кроватью человека. Она не пустит поднадзорного даль​ше определенного радиуса. Пнуть или передвинуть станцию нельзя, она тут же обиженно запищит, и у гражданина появятся большие про​блемы с инспекторами.
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Вторая технология более серьез​ная: браслеты подключат к сети со​товых операторов. Человеку определят маршрут и даже режим дня. Все его перемещения по городу будут от​слеживаться оператором. Кстати, во Франции под спутниковым наблю​дением сегодня ходят только восемь особо опасных граждан, все осталь​ные носят простые, домашние кан​далы. А в России только в порядке эк​сперимента привезут 70 маячков дальнего действия. Но браслеты — только часть проекта. Два с полови​ной миллиона евро пойдут на кон​сультационные услуги, обучение персонала, разработку предложе​ний и нормативов, касающихся и работы с электронными приборами, и внедрения новых наказаний.

Поставлять браслеты в Россию бу​дет известная французская фирма. А вести интеллектуальную часть проекта по поручению Евросоюза — из​вестный европейский консорциум, также выигравший тендер.

