                                              Необычный поединок
     В нашей школе 21 февраля, в международный День родного языка, была проведена информационная линейка, на которой учащиеся ознакомились с историей  возникновения этой памятной даты, прочитаны  афоризмы и стихи о ценности и богатстве русского национального языка, был дан старт большому игровому марафону в честь великого русского слова, который продлится в школе целую неделю.

Много языков на свете разных-
Выучить их все не смог бы я,
Все они по-своему прекрасны,
В каждом есть изюминка своя.


Мелодичный, гибкий и певучий,
С детства он меня очаровал,
И не зря великим и могучим
Наш язык Тургенев называл.
Развиваясь быстро, динамично,
Впитывая разные слова.
Новое воспринимал отлично,
Но и мудрость предков в нём жива.
Да и только нашей, русской речью
Можно Русь привольную воспеть!
Будет жить язык наш русский вечно
И не сможет, верю, умереть!
 (М.Крюков)

      На каждом уроке в этот день рассматривались языковые нормы  родного русского языка. А после уроков состоялось необычное мероприятие - «Лингвистический и кулинарный поединкок» между 8 и 9 классом, победу в котором одержал 8 класс со счетом 39/32 баллов.
    Команды  состязались в  умении на время и в интересной форме представить теоретический материал по теме  «Н и НН в прилагательных и причастиях», сочинять  «Уникальный рецепт» в стихотворной форме, капитаны  команд рассказывали о вкусах литературных героев Винни-Пуха, Карлсона, пана Пацюка, Мишки из рассказа Николая Носова; сидя за компьютером, они демонстрировали свои умения правильно писать  слова, а все участники поединка и секунданты следили за правильностью выполнения задания, проецируемого при помощи проектора на экран. Учащиеся-грамотеи состязались в конкурсе «Помоги маме с обедом», где нужно было написать записки с названиями блюд, которые можно приготовить из предлагаемых продуктов, а также в конкурсе «От Тины Канделаки», где за 1 минуту  нужно было  дать как можно большее количество правильных ответов:  Н или НН нужно писать в предложенных словах. Участники поединка были очень удивлены, так как за время, отведенное на него, прозвучало более 250 словосочетаний с названиями вкусных угощений, их ингридиентов, столовых приборов. Вот уж действительно богат русский язык! 
        Роли секундантов исполняли в этот день  учитель Сивкова О.В. и шестиклассники, которые приготовили призы - вкусные бутерброды (ведь они недавно защитили проект по этой теме).   Особые призы от жюри получили некоторые участники поединка: Суворов Алексей за поэтические способности и  оригинальность,  Шонохова Наталья -  за быстроту и  обоснованность представления   теоретического материала. А еще учащиеся  учились в этот день употреблять в пищу незнакомый для них,   но известный разным народам и очень полезный для повышения иммунитета продукт -   маринОВАННый имбирь. Не все сразу оценили его вкусовые качества, русские малосольные огурчики  для некоторых оказались гораздо вкуснее.
                                     Полежаева И.П., учитель русского языка и литературы
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