Великий сказочник Урала
       К юбилею  уральского писателя Павла  Петровича Бажова, подарившего нам неповторимые уральские сказы, мы долго и тщательно готовились. Знакомились  с интересными фактами его биографии, и здесь нам помогли  фотовыставка, Интернет-ресурсы,  книга «Павел Бажов», просмотр  учебных презентаций, материалы  краеведческого музея. Мы узнали, что у этого писателя была счастливая судьба. Он прожил долгую, умиротворенную и насыщенную событиями жизнь. На протяжении многих лет Бажов занимался любимым делом: на основе услышанных былей и легенд писал сказы.  Всего Бажов написал 56 сказов. В  них  он прославил красоту природы и богатства  уральского края. В 31 сказе Павла Бажова упоминаются драгоценные камни, минералы,  горные породы Урала. Произведения писателя издавались и переиздавались, иллюстрировались  художниками А.Ковалёвым, Г. Буреевым, Палехом, В. Баюскиным, В.Воловичем, О.Коровиным и др. Его именем были названы улицы, школы и  Дворцы культуры многих городов. По Волге плавает теплоход «Павел Бажов». По его сказам поставлены спектакли, созданы кинофильмы и мультфильмы, знакомые нам с детства.
    Чтобы понять,  в чем   популярность его произведений,  мы их перечитывали на занятиях и дома, с некоторыми знакомились впервые. Иногда это было трудно, попадались непонятные, старинные слова, обращались за помощью к учителю и  словарям. Постигали смысл прочитанного и приходили к выводу, что мудрый  уральский сказитель всегда говорил о вечных ценностях: о добре и зле, любви и зависти, о жизни и смерти.
     В течение двухмесячного погружения в жизнь писателя и чудный мир его произведений  мы провели конкурс рисунков по сказам Бажова, 6 и 8 классы создали  под руководством своих классных руководителей газету «Великий сказочник Урала» и видеофильмы «Полевской край», «Бажовских сказов дивные места» для проведения заочного путешествия,  дома  отвечали на вопросы викторины по прочитанным сказам, на уроке русского языка  отгадывали по стихотворению названия  драгоценных камней Урала, составляли с ними предложения заданной конструкции, провели обобщающие открытые мероприятия: в форме  интеллектуальной игры «Волшебная шкатулка сказов Бажова» (6 класс на занятии  «Литература Урала»)  и урок в форме соревнования между классами  «Своя игра. Сказки из малахитовой шкатулки».  Лучшими знатоками   творчества Бажова оказались Крупенина Виктория  и Галкина Вероника, а в конкурсе между классами победу одержали все-таки шестиклассники, но обе команды получили  в награду шкатулки с разноцветными драгоценными камнями-леденцами. Было проведено открытое занятие и перед родителями в форме конкурса чтецов, на котором родители оценили  выразительность  чтения детьми, а также были подведены итоги  месячника, посвященного  творчеству П.П. Бажова.
                                     Полежаева И.П., учитель русского языка и литературы
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